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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:               

 
 
«Προστασία του Δάσους Συγγρού» 

 
 

ΣΧΕΤ:      Η Ερώτηση 1363/18-10-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Κ. 
Ζαχαριάδης, Ε. Αβραμάκης, Γ. Κατρούγκαλος, Χ. Καφαντάρη, Κ. Μάρκου, Μ. 
Ξενογιαννακοπούλου, Ε. Τσακαλώτος, Σ. Φάμελλος, Θ. Φωτίου, Μ. 
Χατζηγιαννάκης και Ρ. Χρηστίδου, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Ως Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχω δώσει εντολή στην καινούργια 
διοίκηση του Ινστιτούτου Γεωπονικών Επιστημών (ΙΓΕ) να εργαστούν για την 
αναβάθμιση-αναγέννηση του μέχρι σήμερα εγκαταλειμμένου κτήματος, με τη 
διατήρηση και την ενδυνάμωση του δασικού του χαρακτήρα. Παράλληλα, να 
φροντίσουν και να εκσυγχρονίσουν τις γεωργικές καλλιέργειες που σε συνδυασμό με 

τα παρεχόμενα μαθήματα θα συντελέσουν «στη μόρφωση καλών γεωργών και 
κηπουρών», σύμφωνα με τους όρους του κληροδοτήματος. Επιτακτική ανάγκη είναι 
η επισκευή και η ανάδειξη των κτιριακών εγκαταστάσεων, τα οποία αποτελούν 
πολιτιστική κληρονομιά και αναπόσπαστο μέρος της γεωργικής εκπαίδευσης. Όλα 
αυτά θα επιτευχθούν με τη συνεργασία των όμορων Δήμων και της Περιφέρειας,  
κυρίως όμως με τη σωστή διαχείριση του κτήματος (estate management) μέσα στο 
αυστηρό πλαίσιο της τήρησης των όρων του Κληροδοτήματος. Το Κτήμα Συγγρού 
είναι μία όαση, ένα τοπίο ιδιαίτερου φυσικού κάλλους που συνδυάζει δάσος και 
γεωργικές καλλιέργειες μέσα στην καρδιά της πόλης, είναι δηλαδή ένα «δασικό 
γεωργικό κτήμα πόλης» (με βάση και τον ορισμό του αείμνηστου καθηγητού 
Δασολογίας ΑΠΘ  κ. Σπυρίδωνος Ντάφη για τη Δασοκομία Πόλεων) και θα πρέπει 
να είναι ανοικτό στους πολίτες με κανόνες ασφάλειας και λειτουργίας όπως 
απαιτούνται για την προστασία του δάσους και των κτιρίων. Ήδη στα πρώτα ΔΣ 

λήφθηκε απόφαση για διεύρυνση του ωραρίου λειτουργιάς του κτήματος από τις 
6π.μ. έως τις 10μ.μ. (αντί ανατολής-δύσης) κάθε μέρα, 365 μέρες τον χρόνο εκτός 
των ημερών που η Γενική Γραμματεία πολιτικής προστασίας δίνει εντολή να είναι 
κλειστό. Η δέσμευσή μας είναι απόλυτη για το καθεστώς και την προστασία του 
κτήματος και είναι σύμφωνη με τους σκοπούς, όπως αναλυτικά περιγράφονται στη 
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διαθήκη της Ιφιγένειας Συγγρού και η οποία δεν αφήνει κανένα περιθώριο 
παρέκκλισης. 
Η προστασία και η ανάδειξη των 700 στρεμμάτων δάσους είναι το σημαντικότερο 
και η πρώτη προτεραιότητα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 
Προς αυτήν την κατεύθυνση είναι και οι εντολές που έχουν δοθεί με σαφήνεια στο 

ΔΣ του ΙΓΕ. Συγκεκριμένα, έχουμε δώσει γενικές οδηγίες, για καθαρισμό, 
αναδασώσεις, αντικατάσταση του απαρχαιωμένου δικτύου πυρόσβεσης, εκπαίδευση 
του προσωπικού στη δασοπυρόσβεση, συνέργειες με εθελοντικές οργανώσεις με 
σκοπό την προστασία του δάσους, προμήθεια σύγχρονων μέσων επίβλεψης με την 
ταυτόχρονη εξασφάλιση προσωπικού για τη φύλαξη και συντήρηση του χωμάτινου 
οδικού δικτύου. Το νομικό πλαίσιο είναι ταυτόσημο με τη βούλησή μας και είναι 
ιδιαίτερα αυστηρό όσον αφορά στην προστασία των δασών και σε αυτό δεν χωρά 
καμία παρέκκλιση ή παρερμηνεία. 
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